

Z obsahu čísla: Komunální volby 2014

„Nevěř ostnatému drátu, byť by se stokrát tvářil jako stonek růže“. Karel Kryl

KOMUNÁLNÍ VOLBY 2014

Petr Oupor



Komunální volby jsou asi nejvíce sledovanými volbami v celé ČR. Chodí k nim i nejvyšší

volební účast. Je to asi dané tím, že se volí nejbližší orgán voličům, tedy obecní zastupitelstvo a potažmo vedení každé jednotlivé obce. Nejinak je tomu i v případě Nového Lískovce.

Spousta voličů má spoustu nápadů a i jasná řešení pro problémy, které tuto městskou část Statutárního města Brna trápí. Mělo by tedy být poměrně snadné se rozhodnout, komu vhodí své volební hlasy. Nejsme velkou obcí, proto by se mělo dát snadno dohlédnout na plnění volebních slibů, které uskupení usilující o místa v zastupitelstvu před volbami dávají.

V letošních volbách se zopakuje možnost výběru ze stejných subjektů, jako ve volbách předchozích. Opět zde kandiduje sedm volebních uskupení. Politické strany ODS, ČSSD, KDÚ – ČSL, TOP 09 a KSČM tak doplňují dvě uskupení nezávislých kandidátů. Jsou to sdružení Tři oříšky pro Lískovec a pak uskupení, které chce plně navázat na práci pro občany, kterou v minulém funkčním období odvádělo sdružení nezávislých kandidátů Občané Nového Lískovce.

Toto uskupení vzniklo z bývalých členů tohoto uskupení, tvořících opoziční křídlo uskupení proti bývalému zastupiteli panu Ing. Dzurjovi. Využili své dlouhodobější spolupráce s politickým hnutím Královopolští patrioti, které jim během minulého volebního období poskytlo mnoho cenných rad, jak se dá dělat politika přátelská a odpovědná k voličům. Dá se tak říci, že prošli velmi kvalitním „rekvalifikačním“ kurzem politiky. Praxi pak získávali postupně i cennou zkušeností přímo na jednání zastupitelstva v Novém Lískovci, kterého se často účastnili. Ví tedy dobře, co je čeká a jak nejlépe odvádět zastupitelský mandát. Oslovením dalších obyvatel v městské části, kteří mají zájem

na jejím vývoji, došlo k doplnění členské základny a po vzájemné dohodě se tak společně uchází o voličskou podporu, jako sdružení nezávislých kandidátů Novolískovečtí patrioti.

Pevně věříme, že můžeme voličům slíbit šanci na změnu, kterou jsme schopni přinést a prokázali jsme to již v minulosti. Své sliby, které dáme voličům plníme. Snažíme se jim naslouchat nejen před volbami, ale především během funkčního mandátu, kdy svou práci v zastupitelstvu můžeme řešit to, co je trápí. A i toto jsme několikrát během minulého období prokázali. Heslo uskupení – Budoucnost chceme řešit s Vámi, se tak snažíme maximálně naplnit.

Věříme, že v tomto našem zpravodaji najdete dostatek informací k tomu, abyste se ve Vašem rozhodování, komu dáte volební hlas, rozhodli zvolit za své zástupce v zastupitelstvu Nového Lískovce naše kandidáty. Pokud byste ale měli potřebu získat větší přehled o naší práci i o nás samotných, můžete se podívat na webové stránky, které najdete pod adresou www.nl-patrioti.cz

V případě dotazu se námi můžete spojit nejen mailovou poštou na adresu info@nl-patrioti.cz, ale i přes profil na facebookové síti pod názvem Novolískovečtí patrioti. Naši maximální snahu využít moderních technologií vyjadřuje také možnost načtení tzv. QR kódu pro chytré mobilní telefony na našich volebních plakátech.

Společně se vždy dá změnit mnoho. Musí se ale začít. Pro nás všechny začátkem je termín voleb. Ten je stanovený na pátek 10. října 2014 od 14:00 do 22:00 hodin a sobotu 11. října 2014 od 8:00 do 14:00 hodin. Přijďte tedy nejen Vy, kteří jste třeba již nyní rozhodnutí jít volit. Věříme, že přesvědčíme k volební účasti také ty voliče, kteří ještě nejsou rozhodnutí. Jsme šancí pro Nový Lískovec a správnou volbou pro Vás, protože

Budoucnost chceme tvořit s Vámi

Náměstí v Novém Lískovci

Petr Oupor

Každá obec má mít svou centrální část a místo, kde se její občané rádi schází na různých akcích a setkávají se s návštěvníky, pro které je tato plocha dobrým orientačním bodem.

Bohužel, když se plánovala výstavba sídliště Kamenný vrch, došlo k přesunu všech důležitých míst pro obec, jako je obecní úřad, pošta a další právě sem. Nic proti, ale pozapomnělo se právě na plochu, podobnou návsi, nebo náměstí, která by mohla, jako střed Nového Lískovce, jeho občanům sloužit.

V roce 2012 přišlo tehdejší vedení městské části se studii Nové náměstí v Novém Lískovci, podle které by se upravila plocha tzv.



Centrum – A, tedy plocha u zastávek Koniklecová a OC Albert, na náměstí.

Přišli jsme tehdy v rámci sdružení Občané Novému Lískovci s návrhem, který vycházel z této studie. Doplnili jsme ji o své připomínky a nápady. Zakomponovali jsme do ní také umístění pomníku demokracii a Karlu Krylovi. Následně jsme toto naše pojetí předložili k projednání orgánům obce ve studii pod názvem Náměstí Karla Kryla. Jako sdružení Novolískovečtí patrioti

nebudeme od této studie ustupovat. Chceme i nadále být konstruktivním prvkem, který se bude na realizaci plánu vytvoření náměstí v Novém Lískovci aktivně podílet. Je podle našeho názoru potřebné jej vytvořit a zbudovat. Měla by se však nalézt jasná a většinová shoda mezi politiky, ale především občany na tomto projektu. Jeho podoba, funkčnost a přínos pro občany se dá jistě různě měnit a je jen otázkou zadání od městské části, jak bude finální výsledek vypadat.

Nejdůležitější by pro všechny mělo být, zda se ale opravdu stane přínosem pro Nový Lískovec, jeho občany a návštěvníky. Trvale totiž ovlivní podobu tohoto místa a jistě důležitou součástí celé realizace je i finanční stránka projektu. Náměstí by mělo být místem pro radostné setkávání a ne jen pomníkem politiků, kteří ho někdy v minulosti realizovali.

Přímé spojení s nádražími

Zbyněk Fědor

Brno - krajské město, centrum kultury a výzkumu, je domovem pro statisíce lidí. Z nich žije nemalá část právě v Novém Lískovci, který je jednou z nejhustěji obydlených městských částí.

Hromadnou městskou dopravu tu tvoří páteřní spoje trolejbusové linky č. 25 a č. 26. Bohužel jsou oba spoje trvale přeplněné (linka č.25 – studenty škol cestujícími do bohunického kampusu, linka č. 26 obyvateli sídliště Kamenný vrch) a je nutné tento stav nějakým způsobem řešit. V současné době těmto linkám časově odlehčuje autobusová linka č. 50, která vede z Bystrce přes Nový Lískovec do Jundrova, a linka 37, jejíž vybrané spoje pokračují z Kohoutovic přes Nový Lískovec až na zastávku Osová ve Starém Lískovci.

Jsme přesvědčeni o tom, že je v silách obce nabídnout svým obyvatelům komfortnější dopravu. To se dnes podle našeho názoru nedaří. Situaci neulehčuje ani to, že u nás bydlí poměrně velké procento studentů a pracovníků, kteří odjíždí na víkend z Brna. Proto chceme pokračovat v návrhu, který jsme již v minulém volebním období (2010 - 2014) podávali v rámci sdružení Občané Novému Lískovci. Zde se s ním můžete seznámit.

Návrh je založen na myšlence, že bychom pro cestu k brněnským nádražím mohli využít spoj, který již existuje. Mimo jiné by nám zajistil dopravu ke: kampusu Bohunice, Fakultní nemocnici Brno; OC Kaufland Bohunice; Krematorium Brno, centrální brněnský hřbitov; Hornbach, Bauhaus, kanceláře na Holandské ulici (plus M-palác a AZ Tower); sportovní hala Kajot aréna; Nové sady; OC Vaňkovka a samozřejmě - Hlavní

vlakové nádraží Brno a ÚAN Zvonařka Brno. Jak tohoto dosáhnout?

Návrh počítá s využitím stávajících zastávek a silnic, není tedy zapotřebí žádných stavebních úprav. Pouze by se prodloužila trasa stávající autobusové linky č. 61, která dnes končí u kampusu Bohunice. Místo konečné stanice Univerzitní kampus – sever, by spoj pokračoval zastávkami Čtvrť, Koniklecová a Oblá, do zastávky Kamenný Vrch, kde by končil. A změnil by se také současný jízdní grafikon. Spoj č. 61 by nově jezdil denně od rána do noci.

Jsme přesvědčeni o tom, že máme pro náš návrh Vaši občanskou podporu, jak to ale bude s podporou místních politiků, to se ještě uvidí. Věříme, že převáží výhodnost pro občany, nad laxností a neochotou ke změně. Při prvním pokusu o realizaci po volbách v roce 2010 jsme totiž narazili na nezáměr koaličního vedení radnice. Odmítli nás, že není vybudována zastávka MHD Kejbaly v obou směrech a navíc, že není na území naší městské části, proto nemá smysl se touto věcí vůbec zabývat. Při diskusi dokonce zaznělo, že zastávka Kejbaly nejspíše nebude nikdy vybudována v obou směrech, protože tam na to není místo. Po dobudování právě této zastávky ze strany MČ Brno-Bohunice jsme tedy v rámci sdružení ONL připravili zastupitelský návrh, který byl odmítnut orgány obce pro zbytečné navyšování linek, nepotřebnost a nekoncepčnost.

Zajímá nás, jaký máte názor na věc Vy, kterých se bezprostředně týká?

Privatizace jako strašák

Vladimíra Žižková

Každý chce bydlet, mít svůj domov, své prostředí a tady pak prožívat svůj život včetně rodiny. Ne každý z nás si může vybírat, kde bude bydlet – v kterém městě, jeho části, v jakém typu bytu – či v rodinném domečku nebo paneláku a tak bychom mohli vyčíslovat, co kdo by rád.

V rámci dnešní reality vycházíme z Brna, Nového Lískovce a i tady nacházíme různé možnosti. Řada z nás bydlí v panelových domech – obecních domech, tudíž i obecních bytech a někteří již bydlí v domech družstevních nebo ve sdružení vlastníků.

Budu se zabývat privatizací. Již delší dobu na našem sídlišti se privatizuje minimálně a to ne vždy v dobrém. Rozšiřuje se zde strašení, že Vás buď někdo ošidí nebo že na tom proděláte. Proč asi tyto slova vůbec padají?

Je fakt, že bytový fond by měl být vyvážený, aby např. pro začínající rodiny byla možnost přidělení obecního bytu, aby mohli začít rodinně sami žít, dále pro osamocené starší občany, kteří zatím nemají zájem žít v domovech důchodců, stačí se o sebe postarat a mají i své prostředky na zabezpečení bydlení. Tyto obecní domy v naší městské části byly a jsou ještě postupně revitalizovány jednak z úvěrových půjček státu a financováním města, nebo akcí panel, či jiných zdrojů, které se podaří zabezpečit.

Část financí je i z půjček – dokonce z bytového fondu městské části a to bezúročně!

Samozřejmě není vše zadarmo a tak najednou zjišťujeme, že naše městská část – to znamená všichni bydlící v obecních bytech jsou zadlužení a to do roku 2027. Z jakého fondu se splácí úvěry, z čeho jsou hrazeny částky např. za úroky?

A najednou vylezou strašáci a obrací celou situaci naruby. Rozesílají dopisy zájemcům, tvrdí, že město už nepovoluje další privatizaci, že na ni nepřispívá, že byty budou drahé a kde bydlící na to „vezmou“. Prostě „...my pro Vás všechno zařídíme, vy ušetříte“...to je péče bezplatná? Pokud je známo, výběrová řízení stavebních firem řeší vedení městských částí, firmy se předbíhají, kdo sežene zakázku, pak ji třeba předávají i další firmě a to vše zadarmo? Proč asi se všichni tak předhánějí?

Je tedy i pravdou, že ani vedení družstva, než přejdou byty do vlastnictví, nemusí být 100%, ale to se dá pohlídat a kontrolovat.

Je třeba jen vědět, jak opravdu postupovat, když se bydlící občané dohodnou, že privatizaci svého bytu chtějí. Podrobný návod je možné lehce získat včetně naší podpory a pomoci, jen je třeba se na nás obrátit. Tyto možnosti jsou i v případech již revitalizovaných domů. Nikdo nikoho nepoškodí, aktivní pomoc je z naší strany podporována.

Pořídili jsem si psy dříve než děti. V té době byl park Pod Plachtami samá lebeda a přímo ráj pro venčení, období „navolno“ bez povinných košíků/vodítek, absolutní svoboda. Legislativa se změnila, a tak jsme naučili své psy nosit košíky. Následně se v ulicích začala vyskytovat městská policie a já zpočátku čelila neustálým kontrolám psích známek a výkladu zákona, že nesmím své psy zanechat bez dozoru: „Ano, nesmíte je odložit ani na chvíli před obchodem, před poštou, před úřadem, před ordinací, před školkou ...“, Trochu nepřijemné, pokud z práce domů pospícháte vyvenčit psy a chcete ještě stihnout poštu a koupit večeři ve večere, všechno jedním tahem, neboť jste prakticky založený člověk.

Pak se nám narodily děti. Soužití dětí a zvířat je vždy plné radosti a úsměvných momentů, učení, jak se chovat k sobě navzájem, tolerance a omezení sebe sama (byť na větší čáře zde vyhrává dítě). Skloubit život s dětmi a psy, dodržovat při tom výklad zákona a zvládnout nějakou péči o domácnost a ostatní povinnosti rodiče je zhola nemožné. Každý tráví mateřskou dovolenou jinak, někdo s dítětem na kolonádě v Olympii, se psem oběhne ráno a večer kolečko kolem domu a dost. Někdo, a sem patřím i já, se snaží psa příliš neošidit a raději s ním jít „na výlet“.

S kočárkem jsem navštívila téměř všechny psi výběhy v NL – na Slunečné byl náš oblíbený, potom Svážná, Koniklecová u domu pro seniory a poslední, námi nejméně využívaný, na Kamínkách. Výběh na Rybnické u tunelu jsem nikdy nenavštívila, pro kočárek je hůře dostupný a už z dálky vypadá hodně zanedbaně. To jsem si raději zašla údolím potoka Čertíku do parku u Anthroposu. Ovšem úplně nejradši jsem chodila do neoploceného psího výběhu na ul. Petra Křivky, pod nízkými domy ul. Koniklecová, ve svahu nad hlavní silnicí. Tento výběh dnes už neexistuje. Jednoho dne byly odstraněny cedule s označením psího výběhu, a tím pádem se v daném místě přestala sekat tráva v rozsahu celého pozemku. Vysekávají se jen části kolem chodníků. Tento ex-výběh mi vždycky připomínal výběh na Kraví hoře, taky by se dal řešit stejně. Mají to dobře vymyšlené, výběh je ohraničený živým plotem, je tam spousta vybavení pro výcvik psů ...

Á propos - vnitřní vybavení pro výcvik psů - to je to, co mi v místních psích výbězích značně chybí! Investice to není z mého pohledu nijak závratná. Například taková trojice agility prvků, tzv. áčko, kruh k proskočení a kladina, vyjde řádově na 30 tisíc Kč bez DPH. Anebo varianta slalom a 2 skokové překážky činí náklad 12500,- Kč bez DPH. Vzhledem k faktu, že ročně se na poplatcích za psy vybere přibližně 300 tisíc Kč, za údržbu ploch (úklid a sečení) se utratí 50 tisíc Kč, sáčky na výkaly vyjdou na 28 tisíc Kč, opravy oplocení, držáků a odpadkové koše na 10 tisíc Kč, tak mi zbývá 212 tisíc Kč. Vycházím z údajů za r. 2012, uvedených v Lískáčku 11/2013. Oficiálně je v naší městské části přihlášeno přes 500 psů, realita je ovšem výrazně vyšší. Já věřím, že je mezi námi většina slušných pejskařů, kteří si po svých psech výkaly uklízejí, a ještě k tomu recyklují sáček od rohlíků. Sáčeků je totiž nedostatek, zejména o víkendů, každopádně uvědomělý pejskař se snaží být vybaven předem již z domu.

Nedivím se občanům Nového Lískovce, že si své psy přihlašují jinde a jinak, hlavně levněji. Každý rád vidí za svou platbu odpovídající službu. Proto mi přijde platba ve výši 1300,- byt/300,- RD do systému neúměrná (snížená sazba pro důchodce 200,- byt/100,- RD; druhý a další pes 1500,- byt/RD, při snížené sazbě 200,- byt/100,- RD). Netvrdím, že se vše musí použít výhradně pro psy a služby s nimi spojené, peníze je nutné stále přesouvat a dotovat méně výdělečné aktivity či fixní náklady úřadu. V současné době a stavu by každopádně taková polovina z vybrané částky byla určitě adekvátní k tomu, aby se využila čistě

pro pejskaře. Minimálně zpočátku, než by se dovybavily psí výběhy, zapravily největší chyby při jejich realizaci (např. u plotů chybí podhrabové desky, ideálně zapuštěné do země, pro majitele malých plemen je tu riziko útěku psa z výběhu) a více motivovali majitelé psů k čistotě. Zde mám na mysli opravdu výchovu majitele i psa – učít, aby pes nemočil na zídky, rohy domů a vstupní branky, což znamená nabídnout psovi značkovací místo, třeba tzv. psí pisoár. Je nutné si uvědomit, že větší na majitelů venčí své pejsky v zastavbě, mezi domy, na chodnících a k nim přilehlých travnatých plochách. Proto si myslím, že i výchova tímto směrem prospěje k tomu, aby byl Nový Lískovec pěkné místo k soužití lidí a psů a ve výsledku zredukuje náklady na údržbu.

Na Novém Lískovci se mi nejvíce líbí to, že je zasazen do přírody, v blízkosti lesů. Ať už jako vyžití pro děti, anebo pro psy, přírodní rezervace Kamenný vrch je ideální místo k procházkám. Bohužel si to nemyslí zákonodárci, kteří zařadili oplocenou část do prostorů, do nichž je vstup se psy zakázán. Rozumím tomu, že chtějí ochránit vzácné koniklece, ale současný plot je rozmístěn jako pozůstatek z dob minulých, takže absolutně vylučuje možnost dostat se se psem například na zahrádku hotelu Myslivna z ulice Koniklecová po asfaltové cestě. Jistě, můžu v polovině odbočit vpravo na kamennou stezku, ale ne například s kočárkem, anebo jako hůře se pohybující osoba. Pár let zpátky byly dokonce na plot přidělané cedule se zákazem vstupu psům. Dlouho nevydržely, nedivím se. Zatím jsem se do diskuze na toto téma s hlídkujícím strážníkem na místě nedostala, ale osobně z toho nemám vůbec dobrý pocit, spíš neustálou obavu, kdy se kdo objeví a půjde po mně.

A stejný pocit a obavy mám i jako rodič-pejskař, když vodím své dítě do školy/školky. Pejskař, jak jsem v počátku vedla, bývá prakticky založený člověk, a tak chce zvládnout více věcí naráz. Což znamená i ranní vypravení dítěte do vzdělávacího zařízení a současně vyvenčení psa. Problém nastává v okamžiku, kdy potřebuji psa odložit a věnovat se dítěti vně budovy. Vlastně úplně stejný problém jako v případě vyzvednutí balíku na poště či nákupu ve večere atp. Co se psem? Vidím někde v dále žlutou vestu strážníka MP? Když tu psa nechám, strážník na mě bude čekat a pokutovat mě. Co s tím, jak si mám pomoci? Zvlášt' venčit a starat se o chod domova včetně povinností kolem dětí nezvládnou. Vím, že jsem si to měla rozmyslet dříve, než jsem si psy pořídila. Ale přece teď, když mám děti, ty psy neutratím, jen proto, že to nejde logisticky zvládnout. Nechci ošidit ani jednu stranu, ale psi se bohužel dostávají na konec rodinného žebříčku. Moje „šťěstí“ je, že při prvním prohřešku vůči zákonu mi MP dává slovní důtku. Pěkně, děkuji. Jeden den z 365 v roce. Další důvěrné setkání v tomhle tónu bude za 1000,- Kč. Co potřebuji k vyřešení této situace? Potřebuji pochopení, že jsem slušný pejskař, výkaly svého psa si uklízím, mám psy vychované, socializované, potřebuji si je na chvíli odložit, vyřídit nezbytnou záležitost, a budu při tom respektovat pravidla. Třeba, že budou přivázání nakrátko na určitém místě a budou opatření košíky. Další pravidla? Nevadí. Pokud budou snesitelná pro obě strany, ráda splním. Chápu, že pravomoc MP jsou značně omezené, a proto se zajímají ponejvíce o pejskaře a špatné parkování. Je to jejich práce a já jim to nemůžu vyčítat. Ale určitě můžeme žít na jednom místě v určité harmonii, vycházet si vstříci a být slušní navzájem.

To bych potřebovala já. A co potřebujete Vy, ostatní pejskaři? Co Vás pálí? Pokud se sníží poplatek za psa v Novém Lískovci, přihlásíte ho zde? Máte nějaké nápady, jak to tu zlepšit? Napište nám, protože **budoucnost chceme tvořit s Vámi!**

Za posledních dvacet let se mnohé změnilo. Takzvaná „revoluce“ požrala své děti, domy prokoukly, zboží už se neshání, ale nabídka je tak široká, že člověk je před regály bezradný, co si vlastně vybrat (pokud na to má). Hodně se přitvrdilo v pracovní sféře. Práce ubylo, po drtivém nástupu informačních technologií a vlastně vůbec velmi podstatně stouply požadavky.

Dnes nestačí být specialistou v oboru. Jsou vyžadováni extraspecialisté. Zatímco ještě nedávno stačilo být kardiologem, stav se vyvinul do nutnosti být třeba specialistou na hypertenzi a dnes ještě dál, extraspecialistou na určitou skupinu léků - třeba betablokátorů. Přitom ale mít povědmi a znalosti i o ostatních odnožích oboru. Práce vyžaduje obrovské nasazení, bez možnosti dovolit si chybu, k tomu hory výkazů, papírů a nutností neustále sledovat trendy vývoje a jít s dobou. Stárneme a na naše místa se dere mladší, energií našlapaná, ale méně zkušená konkurence. Přichází mnoho stresových vztahů.

Co s tím? Jak si zajistit živobytí, které nám jednoho dne nevyšije poslední kapku energie z těla i duše? Lepší je žít se ne rukama či hlavou, ale ústy. Ano, ústy, kterými Vám nikdo nemůže dát víc, než Vy můžete komukoliv slíbit. A tak se rodí politici moderní doby. Nemyslím tím ty, kteří své funkce dělají po práci a zadarmo. Mám na mysli ty, kteří si z funkce dokázali udělat živnost. Živnost skvělou, neboť stačí mluvit a chodit na jednání a devastovat trávicí trakt pitím hektolitřů káviček. Neodolám, abych na tomto místě neocitoval nadčasového moudrého klasika (Jan Werich: „Kterýpak mužský by nechtěl zachránit svět, stačí, když k tomu má parádní šaty a umět špatně číst a psát...“ a „... a všichni se hluboce klaněli, protože neměli páteř. Tu jim nechal vyjmout krejčí, aby jim lépe seděly šaty...“). Nutno jen dodat, že v duchu vývoje emancipace se dnes nejedná jen o muže.

Samozřejmě, že o taková místa je zájem největší. A tak se jako v každém oboru ti slabší musejí uklidit před konkurencí a dlouhodobě zůstávají jen opravdoví Mířtři svého oboru. Ti, kteří umí mluvit a nic vlastně neřít. Anebo jsou-li tázáni na konkrétní věc, buď neodpovědět vůbec, anebo na něco jiného. Jedině tak si zajistí neotřesitelnou pozici před všemi šťouraly a dotěrnými investigativními novináři. Nemá to sice nic společného s charakterem člověka, ale je to umění být Mistrem svého oboru. Tak se dá ve funkci setrvat málem navěky. A pokud ne, aspoň si stačit vybudovat zdravé podhoubí a v případě havárie se moci uklidit pokud možno na ještě lepší místo.

Nepřísu proto, že bych politikům z povolání záviděl. Takovýto způsob existence není moje vlnová délka. Dokonce bych je rád úplně ignoroval, což se mi i do jisté míry daří, nebýt toho, že mi občas vlezou se svými šílenými počiny až pod okno a tam usilovně budují nějaký pomník vlastní inteligenci. A nakonec vytáhnou trumfy největší. Odevzaným lidem doručí až do jejich schránky manuál, co je dobré pro jejich dobro a kdo se o to zasloužil. „Vybudovali jsme pro Vás“, „podařilo se nám“, dokázali jsme“.

Jak je to ale u nás v Novém Lískovci? V prvních porevolučních letech se vedení MČ neslo v duchu trvalé přestřelky mezi pány starosty Jonášem a ing. Střechovským. Chvilí měl navrch jeden, chvíli druhý, až posléze vyrostl ing. Střechovský s podporou správné a mocné sestry strany s modrým ptákem. Postavil nám nechtěného Nového Alberta s překrásnou a ještě funkčnější fontán-

kou. A těšil se na ještě větší úspěch v komunálních 2002. Ale nevděční lidé jeho přínos neocenili. ODS drtivě prohrála s nově vzniklým sdružením nezávislých kandidátů, kteří vnesli do Lískovce čerstvý vzduch. Tři oříšky pro Lískovec, tak krásně se to hnutí jmenuje. Jeho úmysly byly čisté a dobré. Jenže co se stalo v dalším volebním období (2006-2010)? Později toto hnutí uzavřelo koalici právě s ODS. A megalomanské plány se vrátily, byť se ODS „podstatně změnila“. V období 2010-2014 už šlo vše v původních kolejích. Tři oříšky v čele s paní starostkou (Zelenou, jak si všichni myslí, tisk píše a přeče to není až tak pravda - protože paní starostka sice Zelené reprezentuje, ale až na vyšších politických úrovních) získaly samy o sobě nadpoloviční počet mandátů, ale přesto uzavřely koalici ještě s ODS, ČSSD, TOP09... Zůstali 3 opoziční zastupitelé, pánové Bc. Schmied, Ing. Dzurja a z principu p. Vše- tečka (KSČM). Poměr hlasů byl 16:3 a to už se značně blíží dobám, které jsme neměli nikdo moc rádi, anebo snad ano? A tak, aniž bychom si toho mnozí všimli, poslední komunální období jsme v Novém Lískovci měli vlastně diktaturu. Jednou správnou cestu, chcete-li. A tak dnes můžete nejen ze stranických tiskovin, ale i z médií oficiálních, vydávaných za peníze daňových poplatníků číst ono věčné a vděčné „Vybudovali jsme pro Vás“, „podařilo se nám“ a „dokázali jsme“.

Naší paní starostce nelze upřít mistrovské schopnosti. Ty politické, pochopitelně. Zatímco ve vyšších politických patrech naráží na mnohem (všeho)schopnější „rafany“, zde v Novém Lískovci své víc jak dvacetileté politické zkušenosti dokáže náležitě zúročit. Nikdo se jí v tomto nemůžeme rovnat, to je neotřesitelná jistota. Bravurně balancuje mezi Zelenými a Oříškovými, hráno na city lidí a přírodu. Bohužel však za její poslední vlády se u nás rozjelo nejvíce megalomanských stavebních a developerských počínů v porevoluční historii Lískovce. A to ještě nepočítám podporu zastavení svahu po bývalých zahrádkách nad ulicemi Slunečná a Plachty. Rozšíření a hlavně zahuštění zástavby o dalších 2000 obyvatel. Opravdu tohle chcete?

Nikdo Vám nemůže dát to, co i my Vám můžeme slíbit. Je to fakt a není moc cest jak oslovit totálně otrávené české občany. Mnozí ani k volbám neholdují jít. I já jsem tímto obdobím prošel. Už před lety jsem vyhodnotil jsem jako nejlepší variantu nedat svůj hlas nikomu a tím státu ušetřit stokorunu za něj ve prospěch kohokoliv. I tohle je cesta, jenže to by se musela domluvit většina a to se nikdy nestane. Systém je nastaven tak geniálně, že stačí, aby přišel jediný volič. A ten přijde vždy. Dokonce i víc, a jako první jsou to vždy příznivci těch, které bychom rádi už nikdy neviděli. Jan nám máte uvěřit? Nevím. Budiž Vám vodítkem, že jsme lidé jako Vy. Dosud jsme se dokázali uživit vlastním přičiněním a dokážeme to i nadále. Tak proč do toho lezeme? Vždy se musí najít někdo, kdo to zkusí. Dokud existuje naděje na občasné vyvětrání starých (ne)pořádků, bude mít tento svět šanci. Malou, ale lepší než žádnou. A kdo ví, třeba se nám za Vaší podpory podaří dosáhnout víc. Světská moc je sice silná, ale ne nesmrtelná, o tom jsme se už sami mohli přesvědčit. Třeba se nám s Vaší pomocí a za Vašeho dohledu podaří z případných funkcí nezblbnout a zůstat těmi, kdo dnes jsme. Protože **Budoucnost** patří Vám a my ji **chceme tvořit s Vámi**.



Není Vám budoucnost lhotejná?
Podpořte nás v komunálních volbách 10. 11. října 2014

ŠANCE PRO NOVÝ LÍSKOVEC
Novolískovečtí patrioti, volební číslo 6
www.nl-patrioti.cz info@nl-patrioti.cz



Je hezké, když se může říci: „tady je fajn“. Je pak naprosto jedno, zda se jedná o les, louku, hrad, nebo jiné místo. Velký důraz se při této větě dá klást i na to, zda se může týkat místa kde žijeme.

Nový Lískovec bezpochyby prošel velkou změnou. Z malé obce o pár rodinných domech vyrostl v městskou čtvrť se starou zástavbou rodinných domů, kde se jen velmi obtížně dají provádět velké změny. Nicméně to neznamená, že se nedají udělat žádné. Další jeho poměrnou, a daleko větší část tvoří panelové domy v sídlišti Kamenný vrch.

U těchto domů, je potřeba mít na mysli, že se jedná o prostředí, které je více neosobní, přinášející izolovanost, ale zase na druhé straně navyšující počet obyvatel i možnost snáze tak uspokojit poptávku po bydlení. Problémů ale vytváří pro správu a údržbu také mnoho. Vyberme tedy některé, které jsou v současné době asi nejvíce palčivé.

Kvalita bydlení se samozřejmě zvedla díky provedené regeneraci sídliště. Nikdo to nemůže popřít. Na kolik jde ale o dobře odvedenou práci, se uvidí. Snad bude kvalita provedených prací i životnost nových opláštěných odpovídat jejich ceně, kterou Nový Lískovec bude, díky rozhodnutí minulého vedení obce, splácet ještě několik následujících let. Proč je tomu tak? Měli bychom se ptát zástupců tohoto vedení, zda bylo nutné finanční úvěry sjednat. Jde o jasnou a nesmazatelnou odpovědnost těchto politiků.

Občanská vybavenost se mohla zvýšit díky opravě a případné přestavbě objektu Starý Albert na kulturní centrum. Městská část by získala velký prostor pro pořádání kulturních akcí, vhodné místo pro pobočku České pošty a klidně i kontaktní místo ÚMČ s občany. Vše v objektu i na pozemcích, které by patřily Novému Lískovci. Místo toho opět toto minulý vedení naší obce objekt darovalo developerovi zdarma a pozemky mu prodalo. Tím nad tímto místem přestalo mít jakýkoliv vliv. Navíc v nově budovaném objektu developera, pokud jej dostaví, bude muset prostor pro poštu odkoupit a následně pronajímat České poště. Za jakou cenu? Z jakých finančních prostředků? To netušíme, protože toto nikde není řešeno. Pokud ano, tak to není zřejmé. Navíc i prostor pro kontaktní místo ÚMČ bude asi také odkoupen, nebo minimálně pronaját za nemalé peníze.

Psí výběhy sice máme, ale mohly by vypadat daleko lépe, když už se vybere ročně částka cca 300 tisíc korun od pejskařů, kteří je využívají. Zasloužili by si lepší prostředí, zabezpečení i herní prvky pro psy.

Návrh na získání přímého spojení do centra prodloužením linky MHD č. 61 od Campusu Bohunice do Nového Lískovce opět bývalé koaliční vedení nepřijalo a raději shodilo ze stolu s odůvodněním, že to není potřeba. Cestovat se tak do centra po 18 hodině dá opět jen přes Mendlovo náměstí občasným spojením po 20, respektive až 30 minutách.

Parkování je problém, který již několik volebních období je neřešený. Průjezdnost například i vozů záchranných složek se v některých místech rovná buď poškození osobních vozů, nebo neprojetí vůbec.

Zeleň v obci má sice zelenou, ale jen než přijde na její údržbu a náklady na tuto činnost plynoucí.

Navíc se obecní peníze se různě přesouvají mezi položkami rozpočtu, že občan ani neví, jaké peníze odkud a kam jdou. Podpora místních spolků je omezena finančním balíčkem, který se předem určí. Je ale ku prospěchu stavu to, že se daří poslední roky tento balík zvětšovat.

Zda se dočkají i jiní soukromí investoři podpory při rekonstrukci objektu, jako tomu bylo při rekonstrukci sálu na Rybnické, to netušíme. Je jen smutné, že opět minulý vedení obce toto udělalo, protože tím zavázalo minimálně další dvě vedení obce k tomu, aby své akce pořádalo výhradně v tomto sále, když je tam „předplacené“ nájemné. Proč potom čekat od tohoto vedení vytvoření kulturního centra, které nemáme.

Privatizace bytů je věc, která v posledním období velmi silně hýbe zdejší politikou. Je přeci normální, že pokud se nájemníci v domě dohodnou na odkoupení obecních bytů, mělo by jim to být umožněno. Ve volebních slibech je to všem slibováno. Pak ale přijde žádost na jednání ZMČ a ejhle, zastupitelé ji nepodpoří a zamítnou. Místo plnění volebních slibů se raději straší tím, že nebude kde bydlet, že to bude za draho a hlavně, že obecní byty jsou rodinné stříbro Nového Lískovce. Za toto rodinné stříbro my ale považujeme všechny domy v obci i její občany. Nebudeme si tedy dávat nějaké podmínky, za kterých privatizaci podpoříme, jako to dělají jiná uskupení. Jasně říkáme voličům, že vymezíme část stávajících obecních domů, které do privatizace nepůjdou a u těch zbylých podpoříme případné snahy nájemníků o jejich privatizaci.

Ptáme se sami sebe, jak dát názory, které chceme prosazovat, vědět voličům. Je sice hezké, že zastupitelé určili pro volební prezentaci dvě vývěsní skříňky obce, ale obě na naprosto nevhodném místě (na ulici Svážná a Rybnická 53) Proč asi? Protože okolo chodí minimum voličů? ... O člancích oslavujících práci koaličního vedení v radničním zpravodaji nemluvě. Tedy pokud jej občané dostanou, většina neotevřených výtisků končí v krabicích na odpad. Podle průzkumu je to údajně největší zdroj informací pro občany. Proč se s ním tedy takto při jeho přípravě zachází, navíc za obecní peníze rozsahu okolo 100 tisíc ročně?

Nechceme napadat a osočovat ostatní uskupení, které s námi soupeří o volební hlasy. Jen bychom byli rádi, abychom nebyli těmi „zlými“, na které si je třeba dát pozor, sami. Věříme, že voliči toto cítí jasně a rozhodnou spravedlivě svými hlasy.

Předvolební slovíčko

Jiří Cetkovský

Za pár dnů konečně skončí předvolební boj, přestanou přibívat plakáty a masáž předvolebními sliby. V pátek a sobotu nastanou jediné dva dny opravdové demokracie, kdy budete skutečnými pány situace. Vaše hlasy rozhodnou o tom, kdo bude následující čtyři roky hájit vaše zájmy. Jako vždy jste si vyslechli mnoho slibů a v případě uskupení minulý vlády i mnoho pochval za odvedenou práci. Důležitý je ale pouze váš úsudek. To je to, co sami vidíte, cítíte a předpokládáte.

Už dlouhou dobu panuje v celé naší zemi nechuť zabývat se a sledovat politiku. V celostátním měřítku je to dáno systémem. Vidíme sice drobné změny, ale v globále jde politika ustáleným směrem, ať už námátkou vybereme třeba zahraniční politiku, daňovou, nebo vůči nepříznivým spoluobčanům, a nemám zde na mysli selektování podle národnosti a vůbec ne barvu kůže. Jak pravcové, tak levicové vlády jdou v podstatě stále stejným směrem. V komunální politice, byť je povinována stranické disciplíně vidíme větší odlišnosti. Tato úroveň, pro mladé „level“ je přece jen

řadovému občanovi blíže. Lidé v mnohých případech své zástupce znají, mnohdy i osobně. Je tu větší kontrola, i když bohužel ne úplná. Přesto se i zde praktikují věci, které nezdá se jdou proti voličům, tedy zaměstnavatelům politiků.

Nedůvěra našich občanů k politikům má důvod v tom, že mnozí z nich by se neměli nazývat politiky, ale spíš politikáři. Jsou to ti, kteří využívají svého kariérního vzestupu především pro sebe, v extrémních případech i výhradně pro sebe. Dnes už ti dříve narození z nás pamatují polistopadovou euforii, kdy se nadšeně volalo „nechme strany politikům“ a politika se zpočátku tvořila na náměstích. Jen ti nejzkušenější lidé se nenechali opít rohlíkem a s velkým předstihem se nebáli říkat věci, nad kterými jsme tehdy žasli (jako příklad mohu uvést pana Karla Kryla). Bohužel se jejich víze ukázaly jako pravdivé. A pak bohužel i mnozí „tvůrci revoluce“ otočili a už při prvních tzv. svobodných volbách na jaře 1990 tvrdili, že na náměstích se politika zodpovědně dělat nedá, protože náměstní lid tomu prostě nerozumí. A trvalo ještě dlouhý čas, než český volič

pochopil, že mnozí politikáři, ti s nejsilnějšími žaludky, dokonce před volbami slibují i to, co nehodlají splnit.

Dnes se zdáme být u konce sil i nápadů. Volič už nevěří ničemu, k volbám se mu ani nechce a zapojit se sám do veřejné činnosti už vůbec ne. Jak nastartovat zájem českého člověka, už tolikrát obelhaného a zklamaného málokdo ví. A přece se musí začít odtud. Není přece přirozený stav, aby byl zaměstnavatel poddaným svého zaměstnance.

Asi nikdo z našeho sdružení Novolískoveckých patriotů a vlastně už dříve Občanů Novému Lískovci netoužil po politické kariéře. Mohli jsme, stejně jako vy, chodit do práce, po ní se věnovat rodinám, koníčkům, nebo jen tak sedět u televize, chroupat chipsy a u televizních novin nebo v hospodě nespokojeně bruchet. Měli bychom svatý klid, nikdo by si nás nevšiml, nikdo neosocoval, či nejmenoval lháři, anebo dokonce bytostmi pekelnými. Máme však svědomí. A to nám říká, že bychom přece jen se aspoň měli pokusit o změnu k lepšímu.

A tím se dostáváme přímo k novolískovecké komunální politice. Většinou od nás i na nás slyšíte kritiku. Za prvé - víme, že svět není černobílý, tedy i minulé vedení MČ udělaly pro místní občany mnoho dobrého. To se ale dočtete v jejich informačních materiálech a bohužel i v těch reprezentujících celý Nový Lískovec. Je to dlouho známá věc, že kdo chce moc, musí mít pod kontrolou především média. Proto i při válečných stavech, či bratrských pomocích, vždy mezi prvními strategickými cíli bylo, je a bude ovládnutí informačních médií. Za druhé - opravdu nejsme čerti. Snažíme se jen o to, aby se věci děly především k maximálnímu prospěchu zaměstnavatele politiků, tedy normálních poctivých občanů. Je pravdou, že se někdy dostaneme do střetu se zájmy obchodníků,

anebo osobními a šlápnutí na kuří oko způsobuje bolest. Ale my jsme jedni z vás a také bychom rádi žili v prostředí, které je blízké nám a ne osobním ambicím někoho, kdo sice je na pochybách, zda dělá dobře, ale v duchu pohádky Císařovy nové šaty v zájmu své důstojnosti ve svém postoji setrvává až do příchodu nějakého nesvéprávného, který celou pravdu vyjeví (ti naši předkové nebyli vůbec hloupí, anebo přesněji - už tehdy se dělo totéž, co dnes).

V současných dnech jste zaplaveni letáčky a brožurkami na křídovém papíře vytvořenými profesionálními grafiky. My nemáme stranický zdroj financí, ani bohaté sponzory. Všechny materiály, které od nás dostáváte, jsme vytvořili vlastníma rukama a jejich výrobu provedli vlastními silami a prostředky. Rádi bychom vám poskytli luxusnější provedení, obal, který prodává, ale raději než prázdnou skořápku vám věnujeme naše nápady a trochu víry a energie. Máme u nás vnitřní komunikaci a občas se kvůli něčemu i mezi sebou pohádáme. To je ale v zájmu věci, kdo z vás se v práci nikdy nepohádal? Nejsou to hádky ve zlém, je to tříbení názorů, abychom vám mohli naše nápady předložit pokud možno v co nejlepší kvalitě, promyšlené a srozumitelné. Nepanuje u nás předem daná stranická disciplína a stoprocentní jednotný názor vždy a na vše. Bonusem za to je, že v našich materiálech nenajdete blábolů nejmenovaného sdružení, kandidujícího pouze u nás v Novém Lískovci, které tvrdí: „... zájemci o privatizaci by měli zvážít, jak reálné jsou sliby místních uskupení, která do zastupitelstva Brna ani nekandidují“. Že by mysleli sami sebe?

Děkujeme všem našim příznivcům za podporu a přejeme všem novolískoveckým voličům šťastnou ruku. Ať už zvolíte jakkoliv, ať je to hlavně ve prospěch vás, vašich rodin, vašich dětí a vůbec všech, kteří budou v Novém Lískovci i nadále žít.

NLP
NOVOLÍSKOVEČTÍ PATRIOTI

volební číslo
6

**BUDOUCNOST
CHCEME TVOŘIT
S VÁMI**

Petr Oupor

www.nl-patrioti.cz
info@nl-patrioti.cz

facebook

VOLEBNÍ PROGRAM 2014 - 2018



Vážení obyvatelé městské části Brno - Nový Lískovec, dovolujeme si předložit Vám, voličům, náš ucelený volební program, který hodláme v případě získání mandátu v Zastupitelstvu městské části Brno – Nový Lískovec prosazovat v letech 2014 až 2018. Tímto chceme navázat na naši práci ve volebním období 2010 – 2014, kterou jsme prováděli v rámci sdružení Občané Novému Lískovci.

Volební program popisuje naše cíle v základních bodech tak, abyste se mohli snadno orientovat. Podrobnější informace a více materiálů najdete na našich webových stránkách www.nl-patrioti.cz.

PODOBA OBCE

- Budeme prosazovat kladení většího důrazu na připomínky občanů během přípravy a projednávání projektů měnících podobu obce. Náš koncept dlouhodobého vývoje se ukázal jako správný, a proto na něj navážeme s co největším zapojením veřejnosti,
- podpoříme rekonstrukci parku Raisova v podobě jednoznačně přínosné pro obyvatele.
- zlepšíme informovanost o Novém Lískovci jako samostatné městské části města Brna.

INFORMOVANOST

- Prosadíme korektnější pravidla vydávání zpravodaje Lískáček, včetně možností kontroly a odvolatelnosti členů Redakční rady,
- rubrika Politické okénko bude určena výhradně pro názory politických uskupení kandidujících v Komunálních volbách 2014 a nikoliv jen pro názory jednotlivých zastupitelů.
- zasadíme se o uveřejňování kompletních materiálů k jednáním ZMČ (neodporujících zákonu pro ochranu osobních údajů) na webu městské části,
- zavedeme archivaci video záznamů z jednání zastupitelstva na webu městské části,
- zasadíme se o přehledné webové stránky městské části a o snadnější dostupnost informací.

DOPRAVA

- Prosadíme přímé spojení Nového Lískovce s OC Kaufland, Ústředním hřbitovem a Krematoriem, obchodní a kancelářskou zónou u M-paláce a nádražími v centru prodloužením stávající autobusové linky č. 61,
- prosazujeme zřízení přístřešku pro cestující MHD na stanici Mendlovo náměstí směr Kamenný vrch,
- podpoříme návrhy, které povedou ke zlepšení dopravní průjezdnosti městskou částí a umístění parkovacích ploch, především pro místní občany,
- zajistíme příjezdy k domům pro složky integrovaného záchranného systému (IZS).

NOVÁ VÝSTAVBA

- Prosadíme podrobnou informovanost o připravovaných investičních záměrech v periodiku Lískáček i na webu městské části,
- postavíme se proti realizaci nových projektů, které nebudou přínosem pro současné obyvatele Nového Lískovce,
- pro nově vznikající náměstí u Alberta prosadíme název náměstí Karla Kryla a ovlivníme zpracování projektové dokumentace směrem k maximální smysluplnosti pro obyvatele,
- budeme prosazovat status quo u tzv. Centra – B (oblast u mlékomatu),
- zásadně nesouhlasíme s prosazováním megalomanské výstavby v lokalitě KV II u konečné trolejbusu č. 26 (nad ulicí Petra Křivky). Bu-

deme trvat na úpravách oblasti výhradně pro odpočinkové a relaxační aktivity občanů,

OBECNÍ BYTY

- Podpoříme lepší údržbu obecních domů,
- zasadíme se o co nejrychlejší a nejvýhodnější splacení úvěrů, které má u bank městská část za provedenou revitalizaci obecních domů,
- budeme udržovat výši nájemného na stávající úrovni,
- zpřehledníme proces přidělování obecních bytů,
- podpoříme privatizaci obecních domů, pokud o ni bude mít zájem většina jejich nájemníků.

ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ

- Kládeme velký důraz na ochranu životního prostředí v obci, udržení zelených i dalších přírodních ploch,
- podporujeme fungování chráněné krajinné oblasti Kamenný vrch,
- zajistíme využívání již vybudovaných objektů v parku Pod Plachtami v souladu s původním záměrem včetně splnění podmínek dotačního programu. Budeme iniciovat nápravu největších škod způsobených touto stavbou,
- stavíme se proti "klidové/odpočinkové" zóně v bezprostřední blízkosti dálničního přivaděče za ulicí Oblou,
- zasadíme se o provedení opatření vedoucích ke snížení hluku z dálnice, silničních přivaděčů a z ulice Jihlavská,
- snížíme poplatky za psy,
- budeme prosazovat možnost krátkodobého odložení zajištěných psů pro možnost vyřízení nezbytných záležitostí (např. při předání dětí do školky, vyřízení agendy na poště nebo úřadu).

SPORT

- Zvýšíme povědomí o všech možnostech sportovního vyžití v Novém Lískovci,
- podpoříme zřízení cvičebních prvků pro seniory,
- prověříme možnost větší finanční podpory ze strany obce.

KULTURA

- Podpoříme možnosti většího kulturního vyžití občanů v obci spolu se zvýšením povědomí o všech aktivitách,
- zasadíme se o pravidelné využívání kinosálu na ZŠ Svážná,
- budeme usilovat o vznik kulturního centra v Novém Lískovci v rámci nového náměstí Karla Kryla.

ŠKOLSTVÍ

- Udržíme stávající dobré podmínky pro umístování dětí do školských zařízení v Novém Lískovci,
- podpoříme možné navýšení finančních prostředků na školská zařízení zřizovaná městskou částí a zpřístupníme je veřejnosti.

NAŠI KANDIDÁTI

Přínos politického uskupení závisí na výsledcích, které odvádí. Za vším tímto konáním jsou ale konkrétní lidé. Dovolte nám tedy, abychom Vám nyní představili ty, kteří našli sami v sobě dostatek odvahy se zapojit nejen do práce našeho sdružení, ale především „někdo kůži na trh“ a být těmi, kteří budou u práce i výsledků sdružení vidět a budou s ním spojováni.

1. Petr OUPOR

42 let, zdravotní laborant, nezávislý kandidát
Vyrostl jsem v Jindřichově Hradci a Jižní Čechy mi jsou stále blízké. Doma jsem ale přes 14 let v Brně. Nový Lískovec mi nabízí to co mám rád – zábavu města, přírodu a volnost. Jsem rozvedený, mám 12letého syna. Líbí se mi hudba, několik let jsem závodně tančil a kultura mi tak není vůbec cizí. Mám rád i klasické divadlo, muzikály, ale i vážnou hudbu. Pracuji na soudním lékařství v Brně.
Děni v Novém Lískovci mi není cizí. Snažím se, pokud je to v mých silách, maximálně pomoci a věřím, že je to dobré místo pro život a rodinu. Přál bych si, aby za několik let mohl můj syn říci: Táto díky. Je dobře, že jsi nemlčel a když jsi mohl, něco jsi udělal a zkusil pomoci všem.

2. Zbyněk FĚDOR

31 let, OSVČ, nezávislý kandidát
Celý život jsem prožil v Novém Lískovci, ale až do roku 2010 jsem netušil, co vše se zde děje. A ne vždy ku prospěchu věci. Rád o různých projektech a zásadních rozhodnutích vím dříve, než se realizují. Chci si na ně totiž vytvořit svůj vlastní názor a případně ho vyjádřit. Nerad do věcí zasahuji, ale čas mčlenlivého přihlížení pro mě už vypršel. Jako člověk inklinující k přírodním vědám, zvláště fyzice a matematice, upřednostňuji vědecký přístup k problémům. Pojmenovat, analyzovat a navrhnout funkční řešení. Na druhou stranu, rád se na věci dívám i z netradičního úhlu pohledu a přemýšlím o jejich potenciálu. Je pak na ostatních mě v mém snění zarazit.
Politika však (bohužel) většinou není o snění a hledání možností, nebo o tom, že když se najde a upozorní na problém, nebo na chybu, že se to začne řešit. Naopak se často tyto věci "schovají na správný čas". Často je tím správným časem předvolební období, kdy se tzv. propírá špinavé prádlo, upozorňuje se na chyby, slibuje nespílitelné, hraje na city a předvádí vlastní úspěchy, zatímco vlastní chyby se zamlčují. Tento přístup většiny politiků mi přijde ubohý. Neslibuji, že budeme dokonalí. Ano udělali jsme i některá chybná rozhodnutí, ale ze svých chyb jsme se dokázali poučit a ne se naučit, jak je zametat pod koberec. Často je mi vytýkáno, že říkám věci, které vyznívají jako tzv. "palba do vlastních řad", ale o to mě nejde. Říkat se má vše, ne jen líbivé věci. Zajímá mě přínos pro lidi v Novém Lískovci, a ne prospěch pár z(vy)volených lidí.
Ano, přejmenovali jsme se Občanů Novému Lískovci na Novolískovecké Patrioty. Ano, oba zastupitelé, kteří získali v roce 2010 mandát, již s námi z našeho rozhod-

nutí nespolupracují. Ano, upozorňujeme na problémy v Novém Lískovci průběžně už čtyři roky (jen náš hlas není slyšet). Ano, budoucnost chceme tvořit s Vámi... Na konec mě dva oblíbené citáty (jejichž autory bohužel neznám). 1) Nehledej výmluvy proč to nejde, ale řešení jak to udělat. 2) Města nepatří architektům a radním, ale občanům. Záleží tedy na nich, zda v nich budou jen přežívat, nebo i snít..

3. Viera KAŠPÁRKOVÁ

58 let, účetní, nezávislý kandidát
Ačkoliv jsem narozena v Kremnici na Slovensku, žiji v Novém Lískovci již 30 let. Pracovala jsem celý život jako účetní, mám dva syny a dceru. Mám ráda psy a kočky, ve volnu zahrádkám, ráda čtu, miluji hudbu, divadlo a historii.
Když mohu, ráda se snažím pomoci. Je - li to prospěchem pro všechny, mělo by být povinností se k tomu postavit čelem a jít pracovat. Práce mi nikdy nevdála a tak se jí nebojím. Ve Westminsterském opatství je náhrobek, kde opat hodnotí svůj život. Chtěl v mládí změnit celý svět, postupně to zmenšoval na Anglii, Londýn, opatství a sebe. Na konci života zjistil, že kdyby začal sám u sebe, tak možná změnil celý svět. Zkusím tedy začít u sebe a třeba změním s Novolískoveckými patrioty celý Nový Lískovec.

4. Ing. Jiří CETKOVSKÝ

50 let, OSVČ, nezávislý kandidát
Narozen v Brně ve znamení berana, čímž je jednoznačně definována základní charakteristika. Svobodný, 1 dcera, obyvatel Nového Lískovce od roku 1992. Vystudoval jsem stavební fakultu VUT Brno a jako jeden z mála zůstal pracovat v oboru. Po přiklonání nemalých zdravotních potíží jsem zůstal ku pomoci i ve zdravotnictví v oblasti IT. Jsem autorem či spoluautorem cca 400 realizovaných projektů z oblasti vodního hospodářství, a autorem cca 2000 grafických zpracování odborných lékařských prezentací.
V mládí jsem velmi mnoho hrál nohejbal, nikdy ovšem závodně. Kromě rodinky mám docela náročné koníčky: fotografování, cestování a od mládí závody F1 a motoGP, ty poslední dva pochopitelně jen pasivně ☺. Obdivuji osobnosti, které dokázaly překonat nepřízeň osudu, např. Niki Lauda. To je velmi silný příběh. Z literatury mám rád Waltariho, Heřka, Čapka, Josefa Tomana, poslouchám nejčastěji rock 80. let a nově třeba Aston Band.
Mým křídlem je „vše je v naší hlavě“. Jaký si v ní náš svět uděláme, takový bude. Rád bych aby se moje dcera nikdy nemusela stydět za mé činy.
Nejsem šťastný když vidím v Novém Lískovci nekon-

cepční devastaci posledních zbytků přírodního prostředí, které nám v dnešní stresuplné době dává aspoň trochu možnosti dobít základní životní energie. Když tato devastace překročila únosnou mez, rozhodl jsem se nemlčet. Je možné, že nevíťezíme, je ale naší povinností vůči svému svědomí se o to minimálně pokusit. Nelíbí se mi na našem národu jeho odevzdání a nadávání za rohem v bezpečí.

5. Bc. Petra FĚDOROVÁ

32 let, IT analytik, nezávislý kandidát
Narodila jsem se v Brně a v Novém Lískovci bydlím od svých dvou let. Vystudovala jsem pedagogické asistentství matematiky a fyziky na PdF MU, ale osud mě celkem záhy odvál z pedagogické cesty do oblasti IT. V současnosti pracuji pro jednu z největších českých IT firem jako analytik se zaměřením na energetiku.
V Novém Lískovci mě nejčastěji potkáte s fenkou Betty, adoptovanou z útulku, nebo mě zahlédnete podivně chodící sem a tam, oči přibíte k obrazovce mobilu: to hraji enhanced reality hru zvanou Ingress. Venčení psa a tato hra mě zavedl opakovaně na mnohá roztodivná zákoutí Nového Lískovce a to, co jsem doposud měla příležitost vidět, mě nejednou rozesmutnilo.

I proto jsem se přidala k aktivitě Novolískoveckých patriotů. Chtějí totiž, aby projekty uskutečňované v naší čtvrti měly hlavu a patu a byly především prospěšné pro zdejší obyvatele, ne aby mastily čísi kapsu. Počínaje tím, aby se květem okrasné keře nestříhaly těsně před rozkvetem, revizí a redukci další masivní zástavby konče. Pojďme konečně udělat z Nového Lískovce místo, kde se dá opravdu žít a kde se jen nepřespává!

6. Ing. Lucie ŽURČOVÁ

34 let, rodičovská dovolená, nezávislý kandidát
Narodila jsem se v Brně, v Novém Lískovci bydlím střídavě od r. 1997, trvale pak od roku 2003. Po studiu na Provozně ekonomické fakultě MZLU Brno jsem se pracovně věnovala oblasti financí, controllingu, účetnictví.
V současné době jsem na rodičovské dovolené. Mám dvě děti, které vyrůstají pohromadě s našimi dalšími bytovými zvířátky - nejčastěji nás můžete vidět s pejsky venku. Ráda chodím do přírody, které je v lokalitě Nového Lískovce hojně a čehož si velmi cením. Rozhodla jsem se podpořit snahu Novolískoveckých patriotů, neboť mi není lhostejné, jakým směrem se naše městská část ubírá. Věřím, že společně dokážeme víc a můžeme naši městskou část udělat ještě lepší tak, aby se nám tu pěkně žilo a byli jsme hrdí na svůj konec Brna.

7. Petr PRIMA

30 let, dělník, nezávislý kandidát

8. Mgr. Hana ABBODOVÁ

46 let, pedagog, nezávislý kandidát

9. Josef PERNICKÝ

52 let, oční optik, nezávislý kandidát

10. Jitka KAŠPÁRKOVÁ

18 let, studentka, nezávislý kandidát

11. Věra DOBEŠOVÁ

64 let, důchodce, nezávislý kandidát

12. Ing. Radka KASANOVÁ

50 let, terapeut, nezávislý kandidát

13. Oldřich KADERÁVEK

71 let, důchodce, nezávislý kandidát

14. Ivana PERNICKÁ

30 let, osvč, nezávislý kandidát

15. Karel ŽÁK

58 let, řidič, nezávislý kandidát

16. Milan ZAVŘEL

57 let, referent, nezávislý kandidát

17. Ludmila SIEČKOVÁ

58 let, úřednice, nezávislý kandidát

18. Zdena HORÁKOVÁ

50 let, vedoucí provozu, nezávislý kandidát

19. Ester KOMPRSOVÁ

37 let, zdravotní sestra, nezávislý kandidát